
  Level: Benjamin 

(Ìîíãîë óëñûí ÅÁÑ-èéí 5-6-ð àíãè) 

3 îíîîíû áîäëîãóóä: 
1) Äàðààõ òîîíóóäûí àëü íü òýãø òîî âý?

A) 2009 B) 2 + 0 + 0 + 9 C) 200 - 9
D) 200x9 E) 200 + 9

2) Êåíãóðó õààíà áàéãààã îëîîðîé. (Çóðàã õàð)
À) Òîéðîã áà ãóðâàëæèíû äîòîð, êâàäðàòûí ãàäíà 
B) Òîéðîã áà êâàäðàòûí äîòîð, ãóðâàëæíû ãàäíà
C) Ãóðâàëæèí áà êâàäðàòûí äîòîð, òîéðãèéí ãàäíà
D) Òîéðãèéí äîòîð, ãóðâàëæèí áà êâàäðàòûí ãàäíà
E) Êâàäðàòûí äîòîð, òîéðîã áà ãóðâàëæíû ãàäíà

3) 19,03 áà 2,009 òîîíóóäûí õîîðîíä õýäýí á¿õýë òîî áàéãàà âý?

A) 16 B) 17 C) 14 D) 15 E) 17 –îîñ èõ

4) Ñàìáàð äýýð õî¸ð òîîã íýìñýí áàéíà. Òýãâýë *-ûí îðîíä ÿìàð öèôð áàéõ
âý?

A) 2 B) 4 C) 5 D) 7 E) 8

5) Öàãààí, óëààí, íîãîîí ãýñýí ãóðâàí õàéðöàã áàéæýý. Òýäíèé íýãýíä íü øîêîëàä,
íºãººä íü àëèì, ¿ëäñýí íü õîîñîí áàéâ. Õýðýâ öàãààí, óëààí õàéðöàãíû àëü íýãýíä íü
øîêîëàä áàéãàà, öàãààí, íîãîîí õàéðöàãíû àëèíä íü ÷ àëèì áàéõã¿é ãýäýã íü ìýäýãäýæ
áàéâàë øîêîëàä  àëü õàéðöàãò áàéãààã îë.

A) öàãààí B) óëààí C) íîãîîí
D) óëààí ýñâýë íîãîîí E) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é

6) Ýíý áèåò (í¿õòýé ïðèçì) õýäýí òàëñòàé âý? (Çóðàã õàð)

A) 3 B) 5 C) 6 D) 8 E) 12

7) 120 ìåòð ºðãºí ãîë äýýã¿¿ð ã¿¿ð áàðüæýý. Ã¿¿ðíèé äºðºâíèé íýã õýñýã íü ãîëîîñ
áàðóóí òèéø, äºðºâíèé íýã õýñýã íü ãîëîîñ ç¿¿í õýñýãò áàðüñàí áîë ã¿¿ðíèé óðòûã îë.

A) 150 ì B) 180 ì C) 210 ì D) 240 ì E) 270 ì



8) ªðººíä õýñýã ìóóð, íîõîé áàéæýý. Ìóóðíóóäûí õºëèéí òîî, íîõîéíû  ñ¿¿ëíèé
òîîíîîñ õî¸ð äàõèí èõ áîë ìóóðíû òîî

À) íîõîéíîîñ õî¸ð äàõèí èõ B) íîõîéíû òîîòîé òýíö¿¿ 
C) íîõîéíîîñ õî¸ð äàõèí áàãà D) íîõîéíû òîîíû äºðºâíèé íýãòýé òýíö¿¿
E) íîõîéíîîñ äºðºâ äàõèí èõ

     áàéíà. 

4 îíîîíû áîäëîãóóä:
9) Öèôð¿¿äèéã ø¿äýíçýýð õýðõýí ä¿ðñëýõèéã çóðàãò
¿ç¿¿ëýâ. Òýãâýë õàìãèéí èõ ø¿äýíç îðñîí õî¸ð îðîíòîé
òîîíä õýäýí ø¿äýíç õýðýãòýé âý?

Α) 10 ø¿äýíç 
Β) 11 ø¿äýíç 
C) 12 ø¿äýíç
D) 13 ø¿äýíç
Ε) 14 ø¿äýíç

10) Äàðààõ îëñíóóäûí àëü íü íýãýýñ îëîí îëñíîîñ òîãòñîí
áàéíà âý?

Α) 1, 3, 4 áà 5  B) 3, 4 áà 5 
C)1,3 áà 5 D) á¿ãä
Ε) àëü íü ÷ áèø

11) Òàëóóä íü 11ñì , 7ñì , 9ñì , 3ñìAB BC CD DA= = = =  áà CA;
ºíöã¿¿ä íü òýãø áàéõ ABCD  äºðâºí ºíöºãòèéí òàëáàéã îë.

Α) 30 ñì2      Β) 44 ñì2     C) 48 ñì2 
D) 52 ñì2      Ε) 60 ñì2

12) Á¿æãèéí äóãóéëàí 39 õ¿¿, 23 îõèíòîé áàéâ. Äîëîî õîíîã á¿ð õºâã¿¿äèéí òîî 6-ààð,
îõèäûí òîî 8-ààð íýìýãääýã. Õýäýí äîëîî õîíîãèéí äàðàà îõèä áà õºâã¿¿äèéí òîî òýíö¿¿
áîëîâ. Òýãâýë äóãóéëàíä ýíý ¿åä õýäýí îõèä, õºâã¿¿äòýé áîëñîí áý?

Α) 144 Β) 154 C) 164 D) 174 Ε) 184 



13) Öàìõàã íü êâàäðàò, òýãø ºíöºãò, àäèë òàëò ãóðâàëæèí õýëáýðòýé ãóðâàí
ä¿ðñýýñ òîãòîíî. Ãóðâàí ä¿ðñèéí ïåðèìåòð¿¿ä íü òýíö¿¿ áà êâàäðàòûí òàë
íü 9 ñì. Òýãâýë òýãø ºíöºãòèéí òàëûí óðò õýä âý? (Çóðàã õàð)

Α) 4 ñì Β) 5 ñì C) 6 ñì D) 7 ñì Ε) 8 ñì 

14) Á¿òýí ñàéí ºäðººñ ýõëýí Áîëä 290 õóóäàñòàé íîì óíøèæ ýõëýâ. Òýð á¿òýí ñàéí ºäºð
á¿ð 25, áóñàä ºäð¿¿äýä 4 õóóäàñ óíøäàã. Áîëä ýíý íîìûã õýäýí ºäºð óíøñàí áý?

A) 5 B) 46 C) 40 D) 35 E) 41

15)Ã¿éëòèéí òýìöýýíä Àìàð, Áàò, Âàíäàí, Ãîìáî íàð ýõíèé äºðâºí áàéð ýçýëæýý. Àìàð,
Áàò, Ãîìáî ãóðâûí ýçýëñýí áàéðûã íýìáýë 6 ãàðíà. Áàò, Âàíäàí õî¸ðûí ýçýëñýí áàéðûã
íýìáýë ìºí 6 ãàðíà. Õýðýâ Áàò íü Àìàðààñ äýýã¿¿ð áàéð ýçýëñýí áîë õýí íü ò¿ð¿¿ëñýí áý?

Α) Àìàð Β) Áàò C) Âàíäàí D) Ãîìáî
Ε) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é 

16) Òýíö¿¿ õýìæýýòýé 18 øèðõýã êâàäðàòûã àâ÷ òàë òàëààð íü íèéë¿¿ëýí íýã á¿òýí òýãø
ºíöºãò õèéæýý. Òýãâýë õýäýí øèðõýã ÿëãààòàé òýãø ºíöºãò õèéæ ÷àäàõ âý?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 10

17) Ìîëîì À ãýñýí ýåðýã á¿õýë òîîíû äºðâºí øèíæèéã õýëýâ.
1) 3-ä õóâààãäàíà. 2) 4-ä õóâààãäàíà.
3) 12-ò õóâààãäàíà. 4) 4-ººñ áàãà.

Äýýðõ äºðâºí øèíæèéí õî¸ð íü ¿íýí, õî¸ð íü õóäàë áîë À òîî õýä âý? 

A) 1 B) 3 C) 4 D) 6 E) 12

5 îíîîíû áîäëîãóóä: 
18) 6 ãóðâàëæèí í¿¿ðòýé (òàëñòàé) áèåò ºã÷ýý. Ò¿¿íèé îðîé á¿ð äýýð 1 ýñâýë 5
ãýñýí òîî áàéðëàíà. Í¿¿ð á¿ðèéí îðîé äýýðõ òîîíóóäûí íèéëáýð¿¿ä íü
òýíö¿¿. Òýãâýë áèåòèéí òàâàí îðîé äýýð áàéðëàñàí òîîíóóäûí íèéëáýð õýä âý?
(Çóðàã õàð)

A) 9 B) 12 C) 17 D) 18 E) 24

19)  Çî÷èä áóóäàë 5 äàâõàð áà äàâõàð á¿ð 35 ºðººòýé. Íýãä¿ãýýð äàâõðûí ºðºº íü 101-ýýñ 
135 õ¿ðòýë äóãààðòàé. Ìºí ¿¿íèé àäèëààð õî¸ðäóãààð äàâõàð íü 201-ýýñ 235, ãóðàâäóãààð 
äàâõàð íü 301-ýýñ 335, äºðºâä¿ãýýð äàâõàð íü 401-ýýñ 435, òàâäóãààð äàâõàð íü 501-ýýñ 
535 õ¿ðòýë äóãààðòàé. Òýãâýë ýäãýýð ºðººí¿¿äèéã äóãààðëàõàä 2 ãýñýí öèôð õýäýí øèðõýã 
îðñîí áý?

Α) 60 Β) 65  C) 95 D) 100 Ε) 105 

1 



20) ΑΒCD êâàäðàòûí òàë íü 10 ñì. Ν áà Μ öýã¿¿äèéí õîîðîíäîõ çàé
6 ñì. (Çóðàã õàð) Òýãâýë çóðààñëàãäñàí ä¿ðñèéí òàëáàéã îë.

Α) 42 ñì2 Β) 46 ñì2  C) 48 ñì2  Ε) 58 ñì2 D) 52 ñì2

21) Çóðãàí äýýð áàéãàà ■▲● ä¿ðñ¿¿äýä íýã íýã òîî õàðãàëçàíà.
Ìºí çóðàãò ìºð áà áàãàíà á¿ðèéí ä¿ðñ¿¿äýä õàðãàëçàõ òîîíóóäûí
íèéëáýðèéã áè÷æýý. Òýãâýë ■+▲–●-ä  õàðãàëçàõ òîîí óòãûã îë.

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
22) Êåíãóðó À í¿äýíä áàéõ á¿õýë òîîíîîñ ýõëýí áîäíî.
Òýð ñóìíû äàãóó ÿâàõäàà õàðãàëçàõ ¿éëäëèéã õèéæ
øèëæèíý. Â í¿äýíä î÷èõîä 2009 ãàðäàã áàéõ õýäýí çàì
áàéíà âý?

A) Ãóðâàí çàì áàéíà.
B) Èæèë òîîíîîñ ýõýëñýí õî¸ð çàì áàéíà.
C) ßëãààòàé òîîíîîñ ýõýëñýí õî¸ð çàì áàéíà.
D) Çºâõºí íýã çàì áàéíà.
E) Òèéì áîëîìæã¿é.

23) Äààëóó 28 ìîäòîé áà ìîä á¿ð íü õî¸ð õýñýãòýé. Õýñýã á¿ðò 0 – 6
õ¿ðòýë í¿õòýé. Õýðýâ àëü ÷ õî¸ð ìîä íü èæèë õî¸ð õýñýãã¿é áîë ýíý
äààëóó íèéò õýäýí í¿õòýé âý?

Α) 84 Β) 105 C) 126 D) 147 Ε) 168 

24) Ýõíèé ìºðºíä íü òîî áè÷ñýí õî¸ð áàãàíààñ òîãòîõ õ¿ñíýãò áàéâ.
Õî¸ðäóãààð ìºðººñ ýõëýí, ìºðºíä áè÷èãäñýí òîîã ºìíºõ ìºðèéí íèéëáýð áà
ÿëãàâðààð òîäîðõîéëíî. (æèøýýëáýë 4 x 2 ãýñýí õ¿ñíýãòèéí çóðàãò ¿ç¿¿ëýâ).
Òýãâýë 7x2  õ¿ñíýãòèéí  7 -ð  ìºðºíä  96  áà  64  ãýñýí  òîîíóóä
áè÷èãäñýí  áîë  ýõíèé  ìºðºíä  áàéãàà  òîîíóóäûí  íèéëáýðèéã
îë

A) 8 B) 10 C) 12 D) 20 E) 24

25) Ä¿ðñèéí í¿ä á¿ðèéã A, B, C, D ãýñýí äºðâºí ºíãººð åðºíõèé
îðîéòîé í¿äí¿¿ä íü èæèë ºíãºã¿é áàéëãàæ áóäàõààð òºëºâëºâ. (Àëü
íýã îðîé íü äàâõöàæ áàéãàà í¿äí¿¿äèéã åðºíõèé îðîéòîé ãýíý).
Òýãâýë ýõíèé óäàà çóðàãò ¿ç¿¿ëñíýýð áóäñàí áîë áàðóóí äîîä
áóëàíãèéí í¿ä ÿìàð ºíãºòýé âý?

A) A B) B C) C      D) D       E) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é
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